

# Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

Год издания 33-й

№ 108 (3713)

ЧЕТВЕРГ,

12

СЕНТЯБРЯ

1968 года

Цена 2 коп.

## ПЕРЕДОВАЯ ЧИТАТЕЛЯ КАЖДОМУ ХОЗЯЙСТВУ — СТОЛОВЫЕ И ПОЛЕВЫЕ КУХНИ

Общественное питание является одним из важных средств преобразования домашнего быта на новых коммунистических начальниках. Оно способствует сбережению для общества огромных трудовых ресурсов, играет большую роль в сохранении здоровья людей и повышении их трудоспособности. Хорошо наложенное общественное питание позволит высвободить женщины от их домашних работ, поможет переключить их энергию для работы в совхозном и колхозном производстве. У женщин появится больше времени для отдыха, воспитания детей, повышения своего культурного уровня и участия в общественной жизни. Поэтому нужно принять все необходимые меры для того, чтобы колхозники, рабочие, служащие и члены их семей могли хорошо, по доступным ценам питаться в столовых или брать обеды на дом.

Хорошо организовано общественное питание на полевых станах совхоза «Вагановский». Например, на полевом стане фермы № 1 работает кухня, где питаются привлеченные на уборку урожая рабочие и механизаторы из городов. На кухне чисто, обеды питательные и не дорогие, продукты повара получают доброкачественные. Рабочие довольно заботят руководства совхоза (директор т. Шевцов К. Л., председатель рабочего комитета А. С. Ванисов).

А вот столовая, которая находится на центральной усадьбе, размещена в тесном, малопригодном помещении, где невозможно создать надлежащих удобств для посетителей, соблюсти гигиенические требования. Повар т. Гаах прошла специальную подготовку, имеет желание работать так, чтобы обеспечить рабочих, служащих и членов их семей разнообразной и дешевой пищей, а ассортимент блок все же мал, однообразен.

На фермах совхоза «Краснинский» тоже работают полевые кухни. Но хорошего в организации общественного питания

здесь мало, так как не все необходимые для питания продукты производятся в совхозе, а в магазинах Краснинского района. Хотя совхозы сами организуют общественное питание, но рабочие должны им помочь, не стоять в стороне. Однако такую помощь они оказывают не всегда. Кооперативные организации должны своевременно и бесперебойно снабжать совхозные столовые продуктами, которые не производятся в данном хозяйстве. Пусть столовые совхозные, но руководителям совхозов и кооперативных организаций нужно действовать в тесном деловом контакте.

Столовая на центральной усадьбе совхоза «Краснинский» размещена в тесном помещении, не соответствует современным требованиям. Руководство совхоза, зная об этом, по-настоящему позаботилось о хлебородах, понимая, что от того, как организовано общественное питание, во многом зависят производственные успехи. В ноябре месяце начнет работать новая столовая. В ней будет зал на 60 посадочных мест, буфет, два разделочных цеха, склад. Столовая уже сейчас оснащена всем необходимым технологическим и ходильным оборудованием.

Вполне понятно, что хорошо организованное общественное питание в совхозах и колхозах скратит долю труда в домашнем хозяйстве. Сотня рук вы свободится для работы в производстве и в напряженные дни уборки можно будет меньше прибегать к помощи горожан. Это положительно скажется на снижении себестоимости сельскохозяйственной продукции. В каждом колхозе и совхозе есть все необходимое, чтобы сделать общественное питание подлинно массовым.

Т. АНДРЕЕНКОВА,  
экономист управления сельского хозяйства.

## К ПОЛОЖЕНИЮ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

В последние дни Президиум ЦК КПЧ и правительство ЧССР провели заседания, посвященные рассмотрению актуальных внутриполитических вопросов.

Президиум ЦК КПЧ обратился ко всем первичным партийным организациям с письмом. Как сообщает агентство ЧТК, Президиум ЦК в своем письме «Выступает против крайностей в политике, против всякого рода безответственных тенденций, против стремления поставить под угрозу послеварварскую политику и московские соглашения».

В Праге состоялось также заседание представителей партий и организаций, входящих в национальный фронт. Участники этого заседания направили Президенту Л. Свободе письмо, в котором они заверяют его в своей полной поддержке.

В ЦК КПЧ было проведено совещание председателей областных и городских контрольно-ревизионных комиссий компартии Чехословакии. С докладом о современном положении и

задачах центральной контрольно-ревизионной комиссии выступил ее председатель М. Якеш.

«Комиссия», — говорится в сообщении об этом совещании, — будет отстаивать принципы единства слова и дела, контролировать последовательное выполнение решений августовского Пленума ЦК КПЧ и выводов московских переговоров».

Вновь созданное в ЧССР управление по вопросам печати и информации сообщило, что в Чехословакии возобновилось издаание ежедневных газет и созданы условия для публикации еженедельников и другой периодической печати. Управление разъяснило, что те издания, которые не были соответствующим образом зарегистрированы, будут считаться нелегальным и будут преследоваться в соответствии с действующим законодательством ЧССР.

На днях, например, эта газета напечатала статью, повторяющую злобное измышление империалистической пропаганды и ее пражинских подголосков, будто решение социалистических стран об оказании помощи чехословакскому народу — результат их сговора с США «о разделении сфер влияния». Как известно, этот вымысел уже был опровергнут. Однако «Новое слово» снова тащил его на свои страницы.

Наряду с такими открыто

## СОВЕТСКО-ЧЕХОСЛОВАКСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

10 сентября в Москве состоялись переговоры между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Председателем правительства Чехословацкой Социалистической Республики О. Черником.

Как известно из совместного коммюнике, в ходе переговоров был обсужден ряд крупных экономических вопросов, представляющих взаимный интерес для обоих государств.

В результате переговоров было подписано соглашение между правительством СССР и правительством ЧССР о поставках природного газа из СССР в Чехословакию на ряд лет и о сотрудничестве в строительстве газопровода на территории Советского Союза. Договоренность по другим экономическим вопросам была оформлена соответствующим протоколом.

В тот же день состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного с членом президиума ЦК КПЧ, Председателем правительства ЧССР О. Черником и заместителем председателя правительства ЧССР Ф. Гамоузом.

Во время этой встречи состоялся широкий обмен мнениями по политическим вопросам в развитии советско-чехословацких переговоров, которые проходили в Москве 23—26 августа 1968 года.

Было выражено твердое обобщенное убеждение в том, что в нынешней обстановке главное состоит в последовательном претворении в жизнь практических шагов, вытекающих из договоренности на указанных переговорах в Москве.

Была вновь подтверждена готовность Советского Союза и Чехословакии к самому широкому сотрудничеству на основе социалистической солидарности, взаимного уважения, равноправия в интересах народов обеих стран, в интересах дальнейшего укрепления социалистического содружества, повышения эффективности Варшавского договора.

Советско-чехословацкие переговоры и встреча проходили в дружественной, товарищеской обстановке.

## УБОРКА УРОЖАЯ

На 11 сентября в колхозах и совхозах скосено в валки 66837 га зерновых, обмолочено более 36785 га. Хлеба намолочено более 37 тысяч тонн. Уборка кукурузы завершается, скосено ее 95 процентов к плану, по району на корню остается еще 958 га (в основном в колхозах «Рассвет», им. Чкалова, «Заветы Ильинца», «Путь к коммунизму» и «Новый путь»). На отчетную дату вспахано зяби около 39 тысяч гектаров — 44 процента к плану. Суточный прирост на косовище хлебов достиг 2,4 тысячи га, на обмолоте — 3400 га, на вспашке зяби — 1855 га.

Ход садов по хозяйствам на 11 сентября характеризуется такими показателями. В первой колонке — обмолот, во второй — косовища зерновых (в процентах к уборочной площади), в третьей — взмет зяби (в процентах к плану).

### Колхозы:

«Родина»	56,2	85,9	49,8
«Ленин. путь»	54,5	82,2	58,5
«Красн. знамя»	53,7	84,9	60,0
«Мир»	50,8	87,7	51,1
«Искра»	46,8	84,7	44,7
«Колос»	46,4	93,8	30,5
«Рассвет»	43,3	68,0	20,8
«Новый путь»	42,3	77,9	52,0
Им. Чкалова	40,6	81,3	48,8
«Удар. полей»	40,2	94,0	45,3
«Путь к комм.»	37,7	79,2	50,0
«Гигант»	36,3	58,8	43,1
«Труд»	35,6	74,5	39,4
«Зав. Ильинца»	34,4	61,6	28,8
Им. Жданова	33,9	67,8	32,0
Им. Чкалова	25,0	47,1	40,0
Им. Мичурин	12,5	43,6	2,4
«Кузбасс»	7,2	41,7	32,0

### Совхозы:

«Заря»	54,8	78,8	46,9
«Краснинский»	48,5	70,0	47,4
«Вагановский»	32,3	70,4	44,6

По району 41,2 75,0 43,8

## ЗАВЕРШАЮТ ПТИЦЕВОДЫ

Труженики ферм района одержали третью победу в соревновании за досрочное завершение 1968 года. На этот раз о победе рапортовали птицеводы: они выполнили годовой план продажи яиц государству, их поставлено более 9,1 миллиона штук.

Теперь по всем видам продукции — продаже молока, мяса, яиц, животноводы работают в счет четвертого года пятилетки.

(Наш корр.)

сских целях. В то же время она подбрасывает им всякого рода измышления и фальшивки. «Нью-Йорк таймс», например, 8 сентября опубликовала мнение «стенографический и ежесуточную запись», сделанную якобы на «инструктивном совещании» в Праге по поводу московских переговоров. Эта фальшивка расчитана на то, чтобы извратить смысл и значение переговоров и вызвать враждебное отношение к союзным странам.

Действия антисоциалистических сил и их зарубежных попечителей вызывают законную озабоченность у сознющих свою ответственность партийных и государственных работников СССР. Такая озабоченность была выражена, в частности, на общеславянском совещании председателей областных, районных и городских национальных комитетов. Там было подчеркнуто, что нельзя допустить, чтобы сегодняшнюю ситуацию использовали антинародные элементы.

Важнейшей задачей органов безопасности, указывалось на совещании, является принятие мер против преступных элементов и провокаторов.

ТАСС, 9 сентября.



## СЛЕТ СЛЕДОПЫТОВ ФИНИШИРУЕТ

КИЕВ. (ТАСС). Участники проходящего здесь IV Всесоюзного слета юных следопытов, посвященного 50-летию ВЛКСМ, 8 сентября подводили итоги походов в юбилейном комсомольском году по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Молодыми следопытами созданы многочисленные общественные музеи, они были инициаторами сооружения памятников, провели множество интересных поисков. Ими найдены уникальные документы, фотографии, босые реликвии.

У памятника В. И. Ленину в центре Киева состоялся грандиозный митинг, посвященный закрытию слета. На митинге выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Центрального комитета Коммунистической партии Украины П. Е. Шестаков.

Присутствующие единодушно, с огромным подъемом приняли текст письма участников Всесоюзного слета Центральному Комитету КПСС, правительству СССР.

В знак безграничной любви и верности В. И. Ленину было решено возложить к Мавзолею Ильича венок от делегатов слета. Этот венок доставят в Москву на бронетранспортере, маршрут которого пройдет через Полтаву, Харьков, Белгород, Курск, Орел, Тулу.

## С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

Москва. В парке культуры и отдыха «Сокольники» 5 сентября были подняты государственные флаги Италии и Советского Союза. Здесь начали свою работу итальянская промышленная выставка. Это самая крупная экспозиция, когда-либо показанная Италией за пределами своей страны.

Чебоксары. Гидромеханизаторы, ведущие подготовку к строительству Чебоксарской ГЭС, завершили выемку первого миллиона кубометров грунта из котлована будущего гидроузла.

Магадан. На Чукотском прииске «Отрожный» поднят самородок драгоценного металла весом в 3720 траммов. Это крупнейшая золотая находка нынешнего года в Магаданской области.

(ТАСС)

## И ТАКОЕ БЫВАЕТ

### ОЛЕНЬ В... ПАРИКМАХЕРСКОЙ

К жителям подмосковной Коломны недавно наведался лесной гость — пятнистый олень. Сначала он прошелся по улице, потом направился в сквер. В центре города остановился у парикмахерской. Вероятно, он увидел свое отражение в окне, разбил стекло и оказался в зале.

Пришлось вызывать охотников. Они «подали» необычному клиенту автомашину и вывезли его в лес.

(Корр. ТАСС)



Московский театр имени Ленинского комсомола поставил пьесу Дмитрия Холендро «Жених и невеста». В ней рассказывается о одном из эпизодов в жизни рыболовецкого колхоза Черноморского побережья. В центре рассказа судьба и становление характера молодого бригадира Сашки Таранца.

На снимке: сцена из спектакля. Сашка Таранец — артист А. В. Збуров, Горбов — народный артист РСФСР А. Г. Вовси (справа).

Фото М. СТРОКОВА.

Фотохроника ТАСС.



...Боннский кабинет принял проект бюджета ФРГ на 1969 год. Бюджет предусматривает увеличение военных расходов в новом году более чем на 100 млн. марок.

...653 человека было арестовано за три дня антивоенных демонстраций, состоявшихся во время национального съезда демократической партии США в Чикаго. Об этом сообщило Чикагское управление полиции.

...Засуха, охватившая этим летом южные районы Италии, нанесла большой ущерб сельскому хозяйству страны. В одной только области Апулия убытки в результате засухи составляют 80 миллионов лир.

(ТАСС).

## ЗАВОД ВЫПУСТИЛ... ОЗЕРО

С хорошей добычей возвращаются рыболовы с озера Первого, сверкающего огромным зеркалом на восточной окраине города. В нем, к удивлению челябинских старожилов, развелись не только давно известные на Урале рыбы, такие, как плотва и окунь, но и судак, карп, рябь.

На берегу водоема разбиты коллективные сады тружеников города. Его берега стали хорошим местом отдыха, на них появились лодочные станции, а в последнее время и рыболовечные станции.

Раньше здесь простиравась низменная болотистая равнина. Челябинский тракторный завод много лет сливал на нее использованную воду. Постепенно возникло озеро. Сейчас оно уже превзошло своими размерами многие естественные уральские

озера. Площадь его водного зеркала достигла 30 квадратных километров.

На берегу водоема разбиты

коллективные сады тружеников

города. Его берега стали хоро-

шим местом отдыха, на них по-

явились лодочные станции, а в

последнее время и рыболовец-

кие станции.

Тракторный завод построил

мощные очистные сооружения и

начал сливать в искусственное

озеро воду, избавленную от

вредных примесей. А природа

помогла рыбоводам быстро раз-

вести здесь рыбу.

(ТАСС).

## ЧЕЛОВЕК — КОМПЬЮТЕР

На франко-швейцарской границе размещаются лаборатории Европейского центра ядерных исследований (Женева). Они оборудованы в числе прочей аппаратуры множеством сложных электронных счетно-решающих устройств — компьютеров. Но теоретический отдел этого центра пользуется также услугами человека-компьютера — некого Уильяма Клайна.

Клайн производит операции с многозначными числами с молниеносной быстротой. В течение многих лет он развлекал этим многочисленную аудиторию. Перемножение любого пятизначного числа на пятизначное отнимает у него лишь несколько секунд. Даже когда ему было задано перемножить в уме 1 388 978 361 на 5 645 418 496, он получил правильный ответ (7 841 364 129 733 165 056) всего за 64 секунды. Для этого он должен был проделать в уме более 50 раздельных операций по умножению и сложению.

Человек-компьютер с одинаковой легкостью делит, вычитает, умножает и логарифмирует, извлекает корни и возводит в степень. Его уникальные способности основаны не только на феноменальной памяти на числа, но и на виртуозной тренировке. Долгими усилиями он добился того, что выучил наизусть таблицу умножения до 100 на 100, все квадраты, вплоть до 1000 в квадрате, логарифмы всех чисел до 150 (с точностью до пятого десятичного знака дроби) и все простые числа в пределах 10 000. Это, так сказать, его основной материал. К нему он добавляет ряд необычных наблюдений и принципов, как собственных,

так и заимствованных у крупных теоретиков.

Однажды он осматривал британскую выставку и в разделе компании «Фрайден» увидел новую машину по извлечению корней. Он попросил продемонстрировать ее в работе. «Пожалуйста, сэр», — сказал гид, — попробуем все пятерки. И он стал вводить в машину число 555 555 555 555. Прежде чем он успел нажать кнопку для получения ответа, Клайн сказал спокойным голосом: «Квадратный корень из этого числа? Пожалуй, получится что-то около 745 356». Когда компьютер выдал ответ 745 355, 9924, оператор чуть не упал в обморок.

Клайн, разумеется, не делал подсчета тем же методом, как электронно-вычислительная машина, не производил трудоемких операций по извлечению квадратных корней, а использовал свой заученный запас сведений и таблиц — в частности то, что десятичная дробь

0,555 эквивалентна простой дроби  $\frac{5}{9}$

По мнению Клайна, упражнения в подсчетах в уме очень полезны для общей тренировки памяти. Сам он когда-то начал с того, что увлекся определением простых чисел, и пересчитал все числа чуть ли не до 20 000, различая неделимые от тех, которые разлагались на два, три или больше множителей. Обнаружив, что по мере накопления материала запоминали новые числа становятся все легче, он увлекся еще более и стал математическим феноменом.

(Журнал «За рубежом» № 36).

## НОВЫЕ ФИЛЬМЫ



### «БЕЗ ПРАВА БЫТЬ СОБОЙ»

Популярный роман Вадима Кожевникова «Щит и меч», рассказывающий о делах и подвигах советских разведчиков во время Великой Отечественной войны, написан на основе действительных событий. Вышедший в свет три года назад, он и сейчас пользуется огромным спросом и любовью читателей.

На киностудии «Мосфильм» заслуженный деятель искусств РСФСР Владимир Басов, постановщик фильмов «Школа мужества», «Первые радости», «Необыкновенное лето», «Битва в пути», «Тишина», обратился к экранизации этой интересной книги.

В своем романе «Щит и меч», к числу почитателей которого я отнюдь и себя, — говорит режиссер-постановщик, — Вадим Кожевников объединил черты детектива и психологического романа, достоверность документа и философичность. В этом его ценность. В основе фильма — а их будет четыре самостоятельных, вполне законченных произведения, объединенных общим называнием «Щит и меч», единым сюжетом и героем, — положена не столько детективная, приключенческая сторона романа, сколько исследование диалектики души, внутренние коллизии, переживающие нашими героями.

Мужество и отвага Александра Белова проявляются в лебяжиновых обстоятельствах, в атмосфере постоянного риска, в условиях многолетней оторванности от Родины, истекающей кровью в борьбе с фашизмом, далеко от семьи и даже своего собственного, подлинного «я». Он постоянно среди врагов и ни на минуту не может стать самим собой. А это, пожалуй, самое сложное в его работе.

Нам очень интересно проследить историю этих замечательных качеств советского человека, его глубокое внутреннее убеждение в своей правоте, высокую нравственную чистоту, преданность делу, которому он служит.

Написанный автором романа и мною сценарий воссоздает основные события книги. Мы хотим показать войну глазами современника, то есть человека, который не знает ее исхода. В нашей концепции фильм, как мы думаем, обретет дополнительный и столь нужный кинематографу драматизм, остроту.

Для этого мы всячески стремимся приблизить нашу работу к хроникальной, документальной кинематографии. Самое главное для нас — правда истории.

Фильм задуман как большошомоплановое произведение с широким охватом событий, которые будут развиваться в Германии, Польше, Советском Союзе и других странах. Мы расскажем о совместных действиях советских разведчиков и борцов Сопротивления Польши, Чехословакии, Германии. Это будет героическая эпопея борьбы против прессивных сил с фашизмом — злейшим врагом человечества...

Первый фильм экранизации романа Кожевникова называется «Без права быть собой». Он рассказывает о том, как советский разведчик начинает вживляться в свое другое «я». Он становится прибалтийским немцем Иоганном Вайсом, поселяется в Риге, где работает в маленькой авторемонтной мастерской и ведет жизнь простого обывателя. Здесь, в Риге, он подружился с сыном крупного инженера — Генрихом Шварцкопфом, дядя которого занимает в Германии большую должность в гестапо.

Перед войной в Латвии существовало так называемое «немецко-балтийское народное объединение» — фашизированная организация, осуществлявшая рапатриацию немцев из Прибалтики. Внушив к себе доверие руководителей этого объединения, Вайс вместе с немецкими переселенцами уезжает в Германию. Так он оказался в логове врага.

С помощью Генриха Шварцкопфа Вайс поступает работать шофером к офицеру авбера Штейнглицу. Согласно инструкции он пока не ведет разведывательной работы, а лишь «ожидаются в свою роль.

Вскоре Иоганн Вайс встречается с другим советским разведчиком — Бруно. Это человек, во многом непохожий на Белова — Вайса. За его плечами — огромный опыт. При встрече он наставляет своего молодого коллектива на трудную, полную всяческих опасностей и неожиданностей работу в третьем рейхе. Бруно уже известно, что скоро Германия начнет войну с Советским Союзом. Осталось всего шесть дней. Он передает Белову распоряжение руководства: никакой резкой инициативы, не рисковать, беречь себя для выполнения важного задания, цель которого будет сообщена позже.

Этот фильм сегодня будет демонстрироваться в кинотеатре «Колос».

Зам. редактора  
В. М. БУХГОЛЬЦ.

## КИНОТЕАТР «КОЛОС»

12, 13, 14, 15 сентября. Новый широкоэкранный художественный фильм «Щит и меч. 1 и 2 серии. 1-я серия — Без права быть собой, 2-я серия — Приказано — выжить...» Начало в 12, 13 — в 6, 9 часов, 14-го, в 3, 6, 9 часов, 15-го в 12, 3, 6, 9 часов.

## КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

12, 13 сентября. Новая цветная широкоэкранная кинокомедия «Непоседа». Начало в 5, 7, 9 часов.

Кондукторский резерв ст. Промышленная производит прием на курсы главных кондукторов — мужчин и женщин. Срок обучения один месяц. За время учебы выплачивается стипендия 48 рублей в месяц. Главные кондукторы пользуются льготами: им предоставляются бесплатные билеты по железной дороге, уголь, форма и др.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, типографии 2-67 (2 звонка), за ведущего типографии 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.